

## ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ

СЕГОДНЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ПРЕДЛАГАЕТ ЧИТАТЕЛЯМ ОЧЕРЕДНОЙ, ВТОРОЙ ВЫПУСК ЦЕЛЕВОГО НОМЕРА «ПАРТИЯ—НАШ РУЛЕВОЙ». В НЕМ РАССКАЗЫВАЕТСЯ О ТОМ, С ЧЕМ КОММУНИСТЫ АНГАРСКА ПДУТ НАВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ СОБЫТИЮ В ЖИЗНИ НАШЕЙ СТРАНЫ — XXVI СЪЕЗДУ КПСС. ЧТО СДЕЛАНО, ЧТО ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ? ЭТИ ВОПРОСЫ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.



### СТОЙКОСТЬ ХАРАКТЕРА

ТВОЙ СОВРЕМЕННИК

АНГАРСК сегодня — это прежде всего огромная строительная площадка. За тридцать лет здесь выросли гигант нефтяники, другие современные производственные мощности. Продукция, — сотни наименований — напоминает о городе в разных точках страны, в многочисленных отраслях индустрии.

Гордость Ангарска — люди. Один из них — Гавриил Николаевич Зверев.

Биография кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Г. Н. Зверева схожа с биографиями многих, кто связал с нашим городом свою судьбу. Нелегко далось «укрупнение» мощного агрегата. Зато сейчас Гавриил Николаевич стал ведущим экскаваторщиком в управлении строительства.

Надо — и коммунист выполняет любые задания, причем делает все на совесть.

Надо — и коммунист едет в командировку в Зиму. И там работает на совесть, участвуя в возведении новых производств.

Надо — и коммунист выполняет любую общественную работу, не считаясь с личным временем.

Таков Зверев в жизни,

Фото И. АМОСОВА,

## УСТРЕМЛЕННОСТЬ

П. КАНАРИК, второй секретарь горкома КПСС

КОЛЛЕКТИВЫ Ангарска под руководством партийных организаций встали на ударную вахту в честь предстоящего съезда КПСС, подготовка к которому приобрела массовый характер. Она отличается возросшей творческой инициативой и энергией масс, новым размахом социалистического соревнования. Повсеместно парит деловой настрой. Это и понятно: абсолютное большинство коллективов работает под девизом «Пятилетке — ударный финиш. XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». Трудятся высокопроизводительно, стремясь досрочно завершить государственный план десятой пятилетки и социалистические обязательства.

Каждый день в городской комитет партии поступают радостные вести о том, что люди полны решимости встретить форум коммунистов с наилучшими конечными результатами. Примеров вдохновенного труда у нас немало. Как всегда, уверенно несет непрерывную вахту орденосный коллектив объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь одними из первых встали на вахту в честь съезда коллективы завода гидрирования, азотнотукового, завода, установки 35-6. Задумки у них большие. Они решили значительно перекрыть как количественные, так и качественные показатели. Их почин, а также инициатива комплексной бригады отделочников из СМУ-2, где руководителем коммунист О. А. Середкин, одобрены на бюро горкома партии.

В соревнование за право подписи трудового рапорта Ангарска съезду КПСС вступили практически все предприятия. Об этом красноречиво говорят дополнительные обязательства, принятые трудящимися города. Им предусматривается задание пятилетки по производству и реализации промышленной продукции выполнить к 15 декабря, плановое задание по росту производительности труда перекрыть на 1,3 процента, дополнительную к плану пятилетки ввести в эксплуатацию не менее 60 тысяч квадратных метров жилья, весь период работы съезда отработать на сэкономленной электрической энергии.

Обязательства, естественно, напряженные. Но реальны и вполне выполнимы. Пять лет назад трудящиеся индустриального Ангарска дали слово работать без единого отстающего предприятия в городе. Девиз «В борьбе за эффективность производства и качество работы — ни одного отстающего рядом!» стал основным в жизни каждого трудового коллектива. И он в основном претворен в жизнь. Только в текущей пятилетке четыре года подряд город удостоивался переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Это были годы творческого подхода к делу. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершили задание пяти лет по вводу жилья строители. Объем реализации промышленной продукции за эти годы возрос на 201,5 миллиона рублей. Весомый вклад в общее дело

внесли коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горного комбината, электромеханического завода, ПРП «Иркутскэнерго», ОКБА, завода химических реактивов, управления механизации, строительско-монтажных управлений № 1, 5, 7 и многие другие.

Ответственные задачи решают ангарчане в завершающем периоде десятой пятилетки. В стадии пуска наладочных работ находятся такие особо важные народнохозяйственные объекты, как ЭИ-300, промышленно-пропарочная станция, новые мощности завода белково-витаминных концентратов. До конца года будут введены в эксплуатацию широкоформатный кинотеатр на 800 мест, радиологический корпус онкологического диспансера и другие.

Немало сделали в 1980 году полеводы и животноводы объединения «Тепличный комбинат». Они полностью обеспечили город картофелем и овощами, по-хозяйски подготовились к зимовке скота.

Сейчас в городской партийной организации проходит предсъездовская отчетно-выборная кампания. Это ответственный этап в жизни коммунистов. Отраднo, что намечаются новые рубежи, приписываются меры для полного использования имеющихся резервов. Особое внимание уделяется повышению роли трудовых коллективов, инициативе снизу. Ведь в успешном решении стоящих государственных задач определяющую роль играет целенаправленная политико-массовая и идеологическая работа партийных организаций, профсоюзав, комсомола, всех трудящихся.

Мощным рычагом повышения эффективности производства, улучшения качества выступает социалистическое соревнование — испытанное средство вовлечения человека в управление государственными делами. И оно приносит ощутимые плоды. Характерная особенность соревнования в честь съезда: в авангарде его идут коммунисты. Сегодня с гордостью можно назвать строителей О. А. Середкина, М. Ф. Вотякова, Г. П. Зверева, нефтехимиков А. М. Мельникова, Е. А. Кулева, И. В. Теплякова, парикмахера Н. Н. Куклину, электромонтажнику А. Б. Алексееву. Трудно перечислить фамилии новаторов. Они всегда в поиске, всегда на трудовом марше.

Почти два месяца остается до финиша пятилетки. Время неумолимо бежит вперед. До конца года предстоит сделать многое. Особенно тем, кто по отдельным показателям, выпуску некоторых видов продукции задолжал государству. К сожалению, такие в городе имеются. Вот почему необходимы максимум энергии и усилий для восполнения пробела. Вступить в одиннадцатую пятилетку с задетом — основная цель любого коллектива. Не иметь предприятия, не выполнившего пятилетний план, — дело чести трудового Ангарска.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — РУКОВОДЯЩАЯ И НАПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА!

(На Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

• У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

# КУРСОМ ПЯТИЛЕТКИ

**М**НОГО сил и энергии отдает развитию нефтехимического производства коммунист, старший оператор установки 35-6 нефтеперерабатывающего завода Александр Маркович Мельников.

Не остался в стороне установка старшего оператора Мельникова и сейчас, когда страна идет к очередному XXVI съезду КПСС. Она стала инициатором соревнования за право подписи рапорта Ангарска предстоящему форуму коммунистов. Большие рубежи намечили технологи. И уверенно их штурмуют. О том, как идет выполнение принятых социалистических обязательств, по просьбе редакции рассказывает кавалер ордена Ленина Александр Маркович МЕЛЬНИКОВ:

— Да задачи перед нами ответственны. В конце октября планируем выполнить план десятой пятилетки, произвести продукцию дополнительно к плану на три миллиона рублей, выпускать ее по высшей категории качества, сдавая с

первого предъявления. Эта мысль не возникла сама по себе. Заявка сделана в начале десятой пятилетки. Год за годом коллектив наращивал темпы производства. И сейчас технологический конвейер отлажен у нас до совершенства.

Нас в смене десять человек. Дружных, сплоченных. Как и подобает, тов задают коммунисты. Анатолий Гордиенко, Владимир Степанов — грамотные специалисты, по их вине не было нарушений в технологическом режиме. Добавлю, они активные общественники. Гордиенко недавно избран заместителем секретаря партийного бюро цеха, Степанов руководит товарищеским судом.

Успешно, со авансом дола,

с глубокой личной ответственностью несут свою нелегкую вахту и наши товарищи — операторы экстракции Василий Супрунюк, Валентин Карачков, машинист технологических насосов Валентин Шатунов, оператор реакторного блока Виктор Иванов и другие. У всех за плечами курсы обучения, приобретенный опыт на родном предприятии. Здесь они стали признанными мастерами и сегодня все свои знания отдают всеобщему делу.

Вахта нефтехимиков не останавливается ни на час. Потому и с первых дней нового года мы будем перекрывать плановые задания, чтобы к 23 февраля подтвердить почетные звания «Коллектив

высокой культуры производства» и «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Ритмичная работа установки во многом зависит от кадров. Замечу, что мы их готовим сами. знаем, как говорится, кто на что способен. Приведу примеры. Владимир Яковлевич Рыбаков лет десять назад начинал с должности помощника оператора. Товарищи обратили внимание на его трудолюбие. И коммунист Рыбаков оправдывает с честью их доверие, возглавляя смену № 2.

Под стать ему и член КПСС, кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени Владимир Терентьевич Бутенко. Руководимая им смена неоднократно

выходила победителем в социалистическом соревновании. Многие сделал для коллектива начальник установки Виктор Кузьмич Турбин, также прошедший путь от оператора, а потому в владении нужными производственными навыками.

Немаловажную роль играет социалистическое соревнование, которое охватывает все смены. Борьба идет настолько напряженная, что порой создаются трудности в определении победителя. Короче говоря, состязание идет на равных. Но побеждает все-таки тот, у кого выше организация труда и производства.

Но наш технолог не из тех, кто с завистью смотрит на успех товарищей. Пусть сегодня победил один, завтра — другой, важно одно: в выигрыше коллектив установки, у которого нет благородней цели, как с новыми производственными успехами встретить приближающийся XXVI съезд КПСС.

# ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ



**П**АРТИЙНАЯ организация первого попывочного цеха швейной фабрики небольшая. Но дела ее заметны. Коллектив работает ритмично, перевыполняет плановые задания и обязательства. В честь XXVI съезда КПСС его усилия направлены на повышение эффективности производства. «XXVI съезду партии — 26 ударных недель» — под таким девизом трудятся швейники в завершающем году десятой пятилетки.

На снимке (слева направо): коммунисты председатель цехового комитета Галина Васильевна Кувшинова, начальник цеха Галина Прохорова Басва и секретарь комсомольской организации Екатерина Васильевна Лядкина обсуждают новые пункты социалистических обязательств.

Фото В. МАКСУЛЯ.

**Н**ЕМАЛЫЙ вклад в повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы вносят труженики сельского хозяйства производственного объединения «Тепличный комбинат». От их успешной работы во многом зависит рост производительности труда ангарских нефтехимиков и строителей, всех жителей ордепопосного города. И эту задачу хорошо понимают и счи-

## СЛОВО РАБОЧЕГО ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РАБОТАЮТ НА СЛАВУ

тают главной в своей деятельности животноводы и полеводы объединения.

В этом году, завершающем году пятилетки, на обширных полях выращен и убран неплохой урожай картофеля, овощей, на предприятиях создана добротная кормовая база, животноводы обеспечили сытную зимовку скота.

Горожане, как представляется, не будут в обиде на нас. Картофеля и овощей заготовлено в достатке, их хватит до первого урожая одиннадцатой пятилетки.

А минувшие годы для объединения были насыщены, земледельцы поработали на славу. Перекрыты планы по производству зерна, мяса, яиц, картофеля.

Готовят достойную встречу съезду партии и одишские земледельцы. План 1980 года ими перевыполнен по всем производственным показателям.

**Н. ХАРИТОНОВ,**  
член КПСС, механизатор  
Одишского производственного предприятия.

### ИНЖЕНЕР

... Его трудовая биография началась в 1965 году, когда установка каталитического риформинга готовилась к выпуску первой продукции.

15 лет провел здесь Сергей. За это время, закончив Ангарский политехникум, он испытал себя на многих постах.

Славные трудовые традиции у династии Болюкиных. Многие из них работали на комбинате. Сергей — унаследовал честь семьи.

Шло время, а оно, как известно, требует энергии и энтузиазма, особенно на таких крупных промышленных гигантах, как объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». И Сергей поступает в институт, на вечернее отделение. Работа в учебе полностью захватила Болюкина. Нелегко было. Но рядом оказались верные товарищи, семья. Сергей Федорович стал инженером. Коммунистом.

Лето 1980 года. Коллектив установки 35-6 НПЗ первым выступил инициатором соревнования за право подписи рапорта Ангарска XXVI съезду КПСС. Приняты дополнительные обязательства.

Но жизнь вносит свои кор-

рективы. Не хватает высококвалифицированных кадров на пусковом комплексе ЭП-300. И Сергей Федорович попросился туда. Сейчас он начальник смены. Коммунист Болюкин и его товарищи готовят съезду партии достойную встречу.

**А. ГОРДИЕНКО.**

среди них старший диспетчер завода Людмила Васильевна Еремчук.

Вся жизнь Людмилы связана с родным коллективом, ставшим для нее вторым домом. Больше изменений произошло в период между съездами партии. Здесь же три года назад товарищи приняли ее кандидатом в члены

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### ДИСПЕТЧЕР

**В**СЕ ближе очередному XXVI съезду партии. Нефтехимики объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» готовят ему достойную встречу. Отлично, что одним из первых выступил с инициативой бороться за право подписать трудовой рапорт Ангарска съезду коллектив завода гидрирования, который успешно трудится над выполнением обязательств.

Не перечислять на предприятии тех, кто идет в авангарде соревнования. Достоинно несут вахту коммунисты. И

КПСС. А через год она стала коммунистом.

На предприятии Люду Еремчук помнят и как активную комсомолку. Еще тогда избралась она депутатом Иркутского областного Совета народных депутатов, была членом бюро ВЛКСМ завода.

Сегодня Людмила Васильевна — старший диспетчер. Она досрочно справляется с производственными заданиями. В честь съезда партии решила трудиться еще плодотворнее. **З. ПОВЫШЕВА,**  
заведующая сектором учета партийного комитета объединения.

### МАШИНИСТ

**Н**АПРЯЖЕННАЯ пора сейчас у железнодорожников. Поток народнохозяйственных грузов нарастает с каждым днем. От тружеников стальных магистралей требуется максимальное напряжение сил.

Вот уже много лет работает без брака и аварий локомотивная бригада старшего машиниста Василия Федоровича Михайлова. Чем берет коллектив? Во-первых, хорошо знает вверенную ему технику, профиль пути, во-вторых, в бригаде нет нарушителей трудовой и государственной дисциплины. И накопел, в третьих, машинисты и помощники единодушно решили работать высокопроизводительно, постоянно перевыполнять государственные задания.

Коммунист Михайлов — уважаемый и управленец железнодорожного транспорта человек. Его ценят за строгость и знания, за честность и добросовестность. Он ведет за собой остальных. Его по праву называют лидером в социалистическом соревновании.

**Б. ГРИГОРЬЕВ.**

**Ч**ЕТОК рабочих конвейер в цехах Ангарского филиала мебельного объединения «Байкал». Одна операция, другая, и вот она — готовая продукция: секретеры, книжные шкафы. Красивые, удобные.

Знакомимся с руководителем бригады подготовки цитов к сборке и шлифовке Галиной Носковой. Не так давно она перешла на прогрессивную технологию: на предприятии создали сквозную бригаду. Сейчас здесь люди разных специальностей. Развиты взаимозаменяемость, возросла производительность труда. В этом году бригада не раз становилась победителем социалистического соревнования. А в первом квартале заняла первое место в объединении «Союзмебель».

Коллектив Ангарского филиала — одно из передовых предприятий не только города, но и области. Только за 9 месяцев текущего года мебельщики семь раз выходили победителями социалистического соревнования среди филиалов и цехов объединения. В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив награжден Ленинской почетной грамотой. Многие производствен-

ки трудятся в счет одиннадцатой пятилетки, и среди них В. Фокина, М. Ганжа, М. Сычева, Н. Ченцова, А. Жуланова.

Три квартала подряд у коллектива переходящее Красное знамя за наивысшую про-

своению нашей продукция высшей категории качества. А пример есть с кого брать.

Коммунистов предприятия волнует и такой вопрос: «А можно ли иметь еще лучшие результаты?». Можно, но для этого надо выявить имеющиеся недостатки. А резервов на предприятии немало. Велика еще доля ручного труда, а на предприятии трудятся в основном жепщины. И здесь большое поле деятельности у рационализаторов и изобретателей. Не в полную силу работает школа коммунистического труда, руководимая коммунистом Л. Новиковой и В. Макаровой. Ждет коллектив весомого слова от политинформаторов Н. Кузевановой, В. Ковалевского, Т. Михайловой, Н. Колгановой. Обобщить опыт передовиков, распространить его — это они сделать в состоянии.

Шаг за шагом идет к заветной цели трудолюбивый коллектив ангарских мебельщиков, возглавляемый боевой партийной организацией. Люди берут с коммунистов пример. Примечательна и такая деталь. В двенадцатый раз подряд избирается партгором Мария Кирилловна Савватеева. Доверие обязывает к многому.

В. ЗАЙЦЕВ.

## К ЦЕЛИ ЗАВЕТНОЙ

◆ РЕПОРТАЖ

зводительность труда. Улучшение качества выпускаемой продукции — вот основная забота коллектива, и в первую очередь коммунистов.

— Все мы не пассивные созерцатели окружающего жизни, — заметила в докладе на отчетно-выборном собрании М. К. Савватеева, — значит, с нас и спрос особый. С задачами, намеченными на завершающийся год пятилетки, мы успешно справляемся. И уже сейчас вплотную подошли к планируемому рубежу — при-

Пять лет работает директором Савватеевской средней школы коммунист Галина Владимировна Сердюкова. За это время здесь произошли большие перемены. Сделано, по отзывам многочисленных делегаций педагогов области, немало.

Школа села Савватеевки пока не вырастила крупных ученых. И не беда. У нас свои заслуги: большинство молодежи остается в селе. С малых лет здесь детям прививают любовь к земле, к родному краю. «Учить детей, учиться самим» — вот девиз педагогов. О путях становления коллектива, формирования морально-нравственных отношений будущих строителей коммунизма, развитии чувства товарищества рассказывается в нашем диалоге с директором, депутатом сельского Совета Г. В. Сердюковой.

— Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — документ общегосударственного значения. Он адресован не только идеологическим работникам, а всей партии. Научность, деловитость, конкретность, наступательность — вот в чем сердцевина работы.

— Знаю немало школ в области, где во что бы то ни стало стараются успеваемость поднять до стопроцентного измерения. У нас же принцип такой: что заслужил, то и получил. Вот почему школа по уровню успеваемости значится в «середняках». Но мы этим особенно не огорчаемся. Для нас важен процесс становления молодого человека. И пусть не все поступят в вузы, но за тех, кто станет студентами, уверенны: из них будет толк. Не подводят нас и те, кто идет в ПТУ, кто остается в селе.

Особое внимание уделяем производственному обучению. Ребята, например, после десятилетки получают удостоверения трактористов. Уходят на службу с определенными навыками. За последнее время многие возвращаются в родные места, быстро вливаются в ряды механизаторов. Ныне организовали курсы по обучению профессии доярки-оператора. Ведет их зоотехник Людья Петровна Лабзина. И надо отметить, будущие специалисты охотно постигают секреты мастерства, занимаются с хорошим настроением.

Нас радует и следующее: заметно улучшилась дисциплина. Причем укрепилась она за счет личного примера. На протяжении пяти лет мы не завезли из города в каби-

в селе. И, чувствую, надолго. Особенно по душе ребятам пришелся Владимир Матвеевич, до забвения влюбленный в свою профессию. Он уже третий год капикулы и отпуск провел в прямом смысле в школе: оборудовал физический кабинет. Да сделал так, что в городском отделе народного образования считают его лучшим кабинетом в Ангарске. Вот так-то!

— Мы прошли с вами по кабинетам, заглянули во все помещения. Материально-техническая база школы отвеча-

ДИАЛОГ

## МЕСТО В СТРОЮ

веты ни единого стула в столах.

— Вы живете рядом с Ангарском. Естественно, жизнь остро ставит проблему кадров, от которых во многом зависит сущность педагогического процесса. Отсутствие одного учителя сказывается на эффективности обучения. Как учительский кадровый вопрос решен в Савватеевке?

— Некоторое время назад с преподавателями в школе было трудно. Случалось, что в учебном году было всего 40 процентов от необходимого состава. Не школа — прохладной двор. Чуть где оказался не у дел учитель — его в Савватеевку. Но такне долго не задерживались. А текучка, сами понимаете, желаемого успеха не принесет.

Приходилось искать всевозможные пути решения проблемы. Давали объявления в газеты. Откликнулась Елена Александровна Мархаева. Спсались, встретились. И сейчас к историку никаких претензий. Супругов Дагаевых нашла по чистой случайности, по везению. Ехали как-то с мужем в Боханский район. Смотрю, стоят двое, подняли руки, просят подвезти. Сели попутчики в машину. Оказались учителями, но с местом у них почему-то не все ладится. Пригласили сюда. Так литератор и физик Аида Борисовна и Владимир Матвеевич Дагаевы обосновались

ет современным требованиям. Она создавалась не единым днем. К ней приложены руки и труд многих. Этим и определяется активная жизненная позиция, которая так необходима в повседневном труде.

— Скажу откровенно: нам горно выделяет немалые средства. Помощь ощутил. В школе оборудованы кабинеты, есть лаборатории, мастерская, своя теплица. Ребята идут на занятия с чувством глубокого удовлетворения. апая, что все сделанное в школе — свое. Отсюда и тяга к знаниям, любовь к родному краю, здесь они приобретают трудовые навыки, вырабатывают такие черты, как коллективизм и взаимоподдержка. Сейчас они в любое время отведут па вопрос, почему тот или иной ученик не пришел вчера в класс. Поведут о причине, дадут ей принципиальную оценку.

— П последнее. Страна идет к очередному XXVI съезду партии. О подрастающем поколении на нем будет сказано много. Партия верит в силы и возможности своей смены. Какой подарок съезду готовят учителя и учащиеся школы?

— Об очередном съезде КПСС у нас уже состоялся предметный разговор. Решено усюхами в работе и учебе встретить его, делом ответить на решения съезда.

**К**ОЛЛЕКТИВ второго механосборочного цеха РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — один из многочисленных на предприятии. У него славные трудовые традиции. Ему доверяются ответственные заказы, требующие от исполнителей большой точности и высокой классности. И он на протяжении многих лет выполняет их в срок, занимая высокие призовые места в социалистическом соревновании.

... Красный уголок. Множество почетных грамот, свидетельств и дипломов на стенах. Немало фамилий коммунистов. По всему чувствуется, что они являются ядром, коммунисты и весь актив

чем же дело? На этот вопрос и попытались ответить как докладчик, так и коммунисты старший энергетик Р. А. Гимфузидинов, шлифовальщик Г. В. Граматинский, инженер плано-распределительного бюро В. А. Авдеев, токарь А. К. Тарасов и другие. И вот что выяснилось.

В цехе понизилась производственная дисциплина. Имеются прогулы, опоздания на работу. Отсюда и брак. Сказалась и смена кадров. Новые мастера недостаточно проявляют требовательности. А по условиям социалистического соревнования цех, в коллективе которого имеются нарушения дисциплины, снимается с обсуждения при подведении итогов.

## ДОВЕРИЕ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

вокруг которого и сплотился коллектив. Так и должно быть.

В докладе секретаря партбюро Александра Прокопьевича Удружова отражена вся работа. Коллектив сделал немало. С девятимесячным заданием 1980 года справился успешно. Реализация продукции составила 102 процента. Дополнительно ее выпущено на 37 тысяч рублей.

Высока и производительность труда. Комсомольско-молодежная бригада, где руководителем Л. М. Огородников, не раз занимала первые места. Коммунисты сварщик А. Н. Зорин, слесарь А. И. Каплин, контролер А. В. Колесникова и другие признавались лучшими по профессии.

Казалось бы, все хорошо. Но вот за последнее время наметился спад. И хотя производственные показатели по-прежнему неплохие, призовых мест стало меньше. В

в тревоге за положение дел. Нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка приглашали на сменные и участковые собрания, на заседания цехового комитета и товарищеского суда, где обсуждали их поступки.

На прошедшем собрании коммунисты вскрыли свои ошибки и, надо полагать, в скором времени их устранят. А возможности у них для этого есть. Коллектив способен решать любые задачи. Во главе его стоит грамотный руководитель Михаил Леопольевич Герман, который сказал:

— Со своими задачами — а они стоят перед нами огромные — мы справимся. Сейчас коллектив выполняет ряд сложнейших заказов для ряда комбинатов страны. Они находятся под контролем министерства.

В. ТРИНКИН, внештатный корр.



## СТАНОВЛЕНИЕ

Мастера цеха биосинтеза и концентрирования биомассы Ф. А. Сантбаталова с завода белково-витаминных концентратов я разыскал на работе в свободное время. Шел разговор о досрочном завершении плана года, здесь же были приняты новые обязательства.

Разговорились с мастером. Многие наши специалисты своим становлением, — говорит Фарит Абдрашидович, — благодарны новому предприятию, к которому они уже привыкли, и сейчас делают все, чтобы завод вышел на проектную мощность. Отмечу, что вот уже год, как мы по-

ставляем продукцию для концентрирования биомассы предприятий Средней Азии и Дальнего Востока. Трудности? Конечно, есть. Основной недостаток — пехватка пужных компонентов для получения готовой продукции.

На заводе БВК горячая пора. Пустить в эксплуатацию первую технологическую шпикку второй очереди — главная задача времени. Вести в строй — это значит страна получит в будущем году дополнительно 30 тысяч тонн продукта. В МАКСУЛЬ. На снимке: Ф. А. Сантбаталов. Фото автора.

## 19 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ВКЛАД КАЖДОГО

Ее трудовой стаж в мясной промышленности 27 лет. Из них шестнадцать в нашем городе. На мясоперерабатывающий завод Л. Т. Клименко пришла в то время, когда предприятие только-только открылось. На ее глазах завод расширялся, набирал силу. Сейчас ее бригада — одна из лучших на Ангарском мясоперерабатывающем заводе.

... За большим конвейерным столом работают люди. Спокойно, без излишней суеты и в то же время ловко и быстро они действуют ножом, отделяя мясо от костей. В сыром пеке их называют обвальщиками мяса. За рабочий день через руки обвальщиков проходит 23 — 25 тонн мяса. Норма выработки бригады составляет 103 — 105 процентов.

Имея большой опыт работы, бригадир Л. Т. Клименко обучила труду обвальщика

многих. Сейчас бывшие ее ученики являются хорошими работниками. Это В. З. Тарасевич, О. Н. Пастухова. Среди молодых в авангарде соревнования идут ее воспитанники Виктор Гребнев и Виктор Кавешников.

— Наш коллектив постоянно справляется с планом. Каждый несет ответственность за порученное дело, болеет душой за успехи бригады, пека и завода. В социалистическом соревновании бригада почти всегда идет

правофланговой, — рассказывает Лидия Тихоновна.

С бригадира берут пример. Она требовательна к себе и товарищам по труду. В пеке, на заводе о коммунисте Клименко тоже отзываются тепло. Она всегда находится в гуще общественных дел: была членом народного контроля, три года является членом завкома, ответственная за работу детского сектора.

Ее ударный труд, активное участие в общественной жизни завода отмечены орденом Трудовой Славы 3-й степени, юбилейной Ленинской медалью, знаками «Ударник 9-й пятилетки», «Победитель социалистического соревнования».

По стопам матери пошла и дочь Надежда, которая работает в бригаде. На заводе трудится и глава семьи И. Н. Клименко.

А. ГЛАМВОВСКИЙ,  
внештатный корр.



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

БОЛЕЕ 20 лет работает Мира Ильинична Сергиевская в аппаратном цехе молококомбината. Здесь молоко проходит первичную обработку, после чего поступает на розлив, на приготовление молочных продуктов.

За эти годы М. И. Сергиевская хорошо освоила свою профессию, и плановые показатели ее работы всегда высокие. За большие успехи в работе Мира Ильинична награждена орденом Трудовой Славы 3-й степени.

На снимке: М. И. Сергиевская.

Фото В. МАКСУЛЯ

## ПИВОВАРЫ

Свой традиционный праздник — День работников пищевой промышленности коллектив пивоваренного завода встречает достойно. Сверх плана девяти месяцев реализовано продукции на сумму 36 тысяч рублей, дополнительно к заданию выпущено 28 тысяч декалитров пива.

Есть все предпосылки к тому, что к 7 ноября будет выполнен пятилетний план предприятия. По итогам социалистического соревнования среди родственных предприятий области коллектив завода

в течение нескольких месяцев занимает по производству пива второе место, а по производству напитков — первое место.

Гордостью предприятия являются его ветераны. Это

ударники коммунистического труда варщик пива Юлия Петровна Бочанцева, бродильщик Анастасия Михайловна Кириллина, фильтровальщик пива Мария Прокопьевна Павлова, машинист автоматической линии Полина Савельевна Калашникова, бригадир цеха розлива пива Валентина Андреевна Харченко, бригадир слесарей Борис Трофимович Бораунов и другие.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,  
рабкор.

В воскресенье, 19 октября, в 11 часов для школьников, педагогов, родителей образцовый детский коллектив «Синяя птица» — лауреат Всероссийского смотра проводит

## ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ.

В программе — рассказ о поездке во Всероссийский пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Орленок», об участии в первом слете агитационно-художественных бригад школьников, концерт-обозрение участников «Синей птицы». Приглашаются все желающие. Приглашательные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 октября

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00—«Время». 8.50—«На зарядку становись». 9.10—«Будильник». 9.40—«Служу Советскому Союзу!». 10.40—«Здоровье». 11.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00—«Наука в техника». Кинжурнал. 12.10—«Сельский час». 13.10—«Музыкальный кюск». 13.40—«Большая перемена». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 14.50—Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР. 15.20—Премьера телевизионного документального фильма «Светлый город». Из цикла «Города в люди». Производство Минской студии телевидения. 15.55—«Сегодня» — День работников пищевой промышленности. 16.10—«По вашим письмам». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. 16.55—«Клуб кинопутешествий». 17.55—Программа мультфильмов «Наш друг Пишечка» (3-й выпуск). «Лось». 18.10—«Международная панорама». 18.55—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Рудни». По одноименному роману И. С. Тургенева. 20.30—«Время». 21.05—Премьера фильма-концерта «Встреча с Т. Хренниковым». 21.55—«Рассказы об охоте». Телевизионный документальный фильм

22.25—«Поэзия». М. Лермонтов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—Фильм—детям. «Без страха и упрека». Художественный фильм. 11.25—«В мире животных». 15.20—«Наш теплый дом». 15.50—Лирика Расула Гамзатова. 16.20—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.20—«Мамина школа». 17.50—«Звездочет».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.35—«Приангарье»

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30—XXVI съезду КПСС — достойную встречу! «Рассказы о коммунистах». 20.00—Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль. 21.30—«Время» 22.15—Продолжение балета А. Хачатуряна «Спартак». 23.10—Футбольное обозрение.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.35—Ф. Мендельсон. «Шотландская симфония».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30—Цв. тел. А. К. Толстой. «Смерть Ивана Грозного». Спектакль. 22.25—Концертный зал.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 22 октября, в среду.

ВТОРНИК, 21 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.50—Утренняя гимнастика. 10.15—Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль. 15.20—Программа документальных фильмов телестудии страны. 16.10—«Родная природа». 16.30—Д. Фурманов. «Чапаев». 17.15—«Объектив». 17.45—«Любимые стихи». 18.15—В. Моцарт. Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 18.40—«Горизонт». Передача из Ленинграда. 19.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30—«Приангарье». 20.00—«Сельский календарь». Подготовка ферм к зиме. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 20.25—Премьера телевизионного художественного фильма «Прикажи себе». 1-я серия. 21.30—«Время». 22.15—«Какая песня без баяна».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Пионерская орбита».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30—«Жизнь науки». 20.00—Пьеса для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Толстой. 20.10—«Знаменосцы трудовой славы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.25—«Перед бурей». Фильм-спектакль по пьесе М. Горького «Последние». 22.25—Цв. тел. Концерт Государственного Омского русского народного хора.

## КИНО

«МИР» — 18, 19 октября — Чудовище (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14 (удл.) — Сделано в «Фитиле», 16-20, 18-20, 21-50. 19 октября для детей — Приключения Нуки. 8-45. 20 октября — Чудовище, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 18, 19 октября — Служебный роман (2 серии). 15, 17-40, 20-30. Верхнее фойе — Кольца Альянзора. 15-10. 20 октября — Багряные берега. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Верхнее фойе — Капитан Микла Малый. 15-10.

«ГРЕНАДА» — 18, 19, 20 октября — Старшина. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Для детей — 18, 19 октября — Весенняя олимпиада, или Начальник хора. 10, 14. 20 октября — Предательница. 10, 14.

«ОКТАБЕРЬ» — 18, 19 октября — Шит и меч (1-я и 2-я серии). 14, 17. Шит и меч (3-я и 4-я серии). 20, 20 октября — Бриллиантовая рука. 15, 17-20, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 18, 19, 20 октября — Прощальная гастроль «Артгеста» (цветной, широкоформатный). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — 18 октября — Частный детектив. 11, 15-20, 17-10, 19, 20-50. Козлик и ослик. 10-10, 12-50, 13-40, 14-30. 19 октября — Частный детектив. 12-20, 16, 17-50, 19-40, 21-20 (удл.). Козлик и ослик. 14-10, 15-05. 20 октября — Подозрение. 11-40, 17, 19, 21. Весенняя олимпиада, или Начальник хора (цветной, широкоформатный). 10-10, 13-50, 15-20.

«ПОВЕДА» — 18, 19, 20 октября — День свадьбы придется уточнить. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. 18, 19 октября для детей — Тайна страны Земляники. 10-15, 11-13, 14-15, 16-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 18, 19 октября — Петровка, 89. 15, 17, 19, 19 октября — Генерал Топтыгин. 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 18, 19 октября — Дознание пилота Пиркса. 16, 18, 20, 19 октября — Шаа собака по рожаю. 14.

«ПИОНЕР» — 18, 19 октября — Корона Росийской империи, или Снова неуловимые. 10, 13-30, 16, 18-30. Капкан. 21, 20 октября — Дюймовочка. 10, 12, 14, 15-30. Капкан. 17-30, 19-20, 21-10.

Коллектив «Оргпроектмента» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти  
БУЛАТОВА  
Бориса Николаевича.

Коллектив учителей в учащихся школы № 3 выражает глубокое соболезнование Коробовой Лидии Михайловне по поводу смерти мужа.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

В понедельник, 20 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Муратова Юлия Федоровна, с 14 до 18 часов.

## Футбол

Центральный стадион «Ангара»

19 октября

Чемпионат СССР, класс «А», вторая лига. «Ангара» (Ангарск) — «Звезда» (Иркутск) Начало матча в 17.00.

Утерянную трудовую книжку, выданную на имя Замаштского Геннадия Викторовича, считать недействительной. (1183).

Утерянный аттестат за № 328, выданный СГПТУ-30 на имя Сафроновой Натальи Михайловны, считать недействительным. (1181).

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны III группы № 856307 на имя Талыгина Михаила Николаевича считать недействительным. 1181.

Горно, горком профсоюза работников просвещения, педагогический коллектив школы-интерната № 2 скорбят по поводу кончины старшего педагога  
РОНЬСАЛА  
Верты Индриковича  
и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Руководство, партийная и профсоюзная организации Ангарского филиала ИПИ выражают искреннее соболезнование семье и близким по поводу тяжелой утраты — смерти  
ПРОСЕКИНА  
Виктора Ивановича

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной в комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.